

шений заводского действия или закрытия завода.

Постановлено: льготы, установленные ст. 64 положения о видах на жительство, могут воспользоваться те мастера и рабочие горных заводов, которые работали на этих заводах во время закрытия или уменьшения заводского действия, а именно: только те из числа последних, которые имеют постоянно жительство в селениях, расположенных в пределах указанного в п. 1 ст. 4 того же положения беспаспортного района завода и для которых занятие горными промыслами составляет некапитальное или преимущественное занятие.

2. О способах удостоверения личности в случаях отсылки вида на жительство для обмена на новый.

Постановлено: Лица, нуждающиеся в возобновлении вида на жительство, не обязаны высылать таковой в подлинном экземпляре, а последние, по возбуждению о возобновлении вида ходатайства и по получении установленных пошлин, составляют новый вид по выходящим в их распоряжении данным о выдержке (в ревизских книжках и посемейных списках) в высылать таковой вид по принадлежности. Новый вид вручается простею по месту временного пребывания его, через подлежащее полицейское управление, которое обязан при этом отобрать старый вид и установленную ст. 5 утвержденных 12-го декабря 1894 г. Министерством Внутренних Дел правил росписку и отослать эти документы в подлежащее сословное учреждение. Но в тех исключительных случаях, когда старый вид будет его владельцем отослан для получения нового, означенный владельщик в случае необходимости удостоверить свою личность, имеет право на получение в допусках закона предельно отсрочки на особом бланке, с оплатою таковой установленной ст. 71 положения 3-го июня 1894 г. сборов; но если выдержатель всех допусках законом отсрочки будет несерьезен, то он может для удостоверения своей личности получить за установленное ст. 25 положения свидетельство, которое одинаково гербовым сбором в восемьдесят копеек.

3) Служащий ли сохранить в свей циркуляры министерства внутренних дел от 8-го апреля 1886 г., за № 12, и от 16-го января 1887 г., за № 2, об освобождении книжечки чинам запаса, избравших, до введения новых действующих правил об учете, вистом постоянного своего жительства не ть общества, в которых они числятся, от обязанности брать платные паспорта?

Относительно этого вопроса комиссия пришла к заключению: 1) что со введением положения 3-го июня 1894 г. циркуляры министерства внутренних дел от 8-го апреля 1886 г., за № 12, и 11-го января 1887 г., за № 2, должны считаться утратившими свою силу; 2) что все без исключения запасные книжечки чинам, доверившиеся ввместе своей приписки, должны быть снабжены установленными видами на жительство, если таковые требуются по закону; 3) что помянутые запасные книжечки долж-

ны состоять на учете по вѣстам их приписки.

4) О порядкѣ снабженія видами на жительство лицъ, не принадлежащихъ ни къ одному изъ установленныхъ въ Имперіи сословій.

Поводомъ къ рассмотрѣнію этого вопроса послужило возбужденное передъ московскимъ губернскимъ правленіемъ ходатайство женщины вѣра Т. о снабженіи ея видомъ на жительство. Губернское правленіе, затрудились разрѣшеніемъ этого частнаго ходатайства, признало необходимымъ возбудить передъ Правительствующимъ Сенатомъ общій вопросъ о томъ, какими учрежденіемъ выдаются виды на жительство лицамъ, ни къ какому сословию не принадлежащихъ?

Рассматривая этотъ вопросъ, Правительствующій Сенатъ, нашедъ, что, по общему смыслу законоположеній о паспортахъ, мѣстное полицейское управленіе является тѣмъ учрежденіемъ, которое на общемъ основаніи выдаетъ виды на жительство всѣмъ лицамъ, относительно которыхъ въ законѣ не содержится специальныхъ указаній, а потому опредѣлить: разсѣяны, что виды на жительство лицамъ, не принадлежащихъ, подобно женщинъ вѣра Т., ни къ одному изъ сословій выдаются мѣстными, по ихъ жительство, полицейскими управленіями, а въ селеніяхъ—участковыми приставами.

Со своей стороны, комиссия постановила: принять приведенная въ настоящемъ указѣ Правительствующаго Сената соображенія въ свѣдѣніи и руководству на будущее время и опубликовать о томъ во всеобщее свѣдѣніе.

5) О порядкѣ снабженія видами на жительство непринадлежащихъ къ привилегированному сословию учителей и учительницъ разныхъ начальныхъ народныхъ училищъ.

Постановлено: Учителя и учительницы приходящихъ во всѣхъ вообще начальныхъ училищъ, къ какому бы званию и сословию они ни принадлежали, снабжаются безсрочными паспортными книжками отъ своего непосредственнаго начальства. Пріемомъ, на книжкахъ лицъ, принадлежащихъ къ одному изъ бывшихъ податныхъ сословій, должна быть дѣлана надпись о томъ, что въ случаѣ оставленія владѣльцемъ книжки службы по учебной части, книжка должна быть отъ него отбрана.

6) О порядкѣ снабженія видами на жительство лицъ женскаго пола, состоящихъ учительницами и воспитательницами въ женскихъ средне-учебныхъ заведеніяхъ и не пользующихся правами государственной службы, а равно не достигшихъ совершеннолѣтняго возраста или находящихся въ замужествѣ.

Постановлено: Учительницами и воспитательницами женскихъ средне-учебныхъ заведеній, къ какому бы званию и сословию они ни принадлежали, снабжаются безсрочными паспортными книжками своимъ непосредственнымъ учебнымъ начальствомъ. Пріемомъ лицамъ несовершеннолѣтнимъ и замужнимъ начальство можетъ выдать названныя книжки не иначе, какъ съ согласіемъ: для первыхъ—ихъ родителей и опекуновъ, а для вторыхъ—мужей, и не иначе, какъ по сдѣланіи на томъ обществѣ видѣ, въ которомъ значится названная лица, надписи о выдачѣ имъ отдѣльнаго вида. Затѣмъ, лица бывшихъ податныхъ сословій получаютъ

книжки съ надписью о томъ, что въ случаѣ оставленія ими службы по учебной части, книжка должна быть отъ нихъ отбрана.

По Сибири.

Къ переселенческому вопросу. Завѣдывающій 2-я енисейской партией по образованію участковъ для переселенцевъ В. Н. Григорьевъ командированъ министерствомъ земледѣлія въ Забайкальскій и Амурской области для изслѣдованія пригодности этого района для колонизаціи.

Последнія извѣстія съ Ирбитской ярмарки. Видно привезено изъ Москвы лѣтныя фирмы около тысячи штукъ пудовъ. Цѣны, въ сравненіи съ минувшими ярмарками, выше значительно, такъ что нѣкоторые сорта краски продавались рублемъ на 10 вѣ пудѣ дешевле. Покупали преимущественно темскіе и бурлацкіе купцы и отчасти мѣстные красильщики. Бенгальское виднаго пшеницы сортъ шель отъ 95 руб., высшей—отъ 110 до 115 руб. Батавское—пшеницы сортъ 105 руб., выскаго сорта до 125 р. за пудъ.

Извѣсныя ружей въ привозѣ прошлогоднее число, а именно около восьми тысячъ (8000) штукъ. Цѣны на ружья были ниже, потому что саросъ на нихъ былъ меньше; объясняется это тѣмъ, что нѣкоторые сибирскіе покупатели ввѣ Ирбитъ не прѣхали, а енисейскіе купцы совсѣмъ ружей не заимчивали.

По причинѣ плохого урожая, обской рыбы въ Ирбитъ привезено значительно меньше противъ прежнихъ лѣтъ. Въ общемъ, какъ говорятъ тобольяки, за всю ярмарку было не больше шестидесяти тысячъ пудовъ. Цѣны были крайне неустойчивы: побѣдные сорта рыбы дешево кончились на шестидесять вѣ пудѣ, другіе повышались на 20—30—50 коп. Особенно упала цѣна на мелкую рыбу. Въ частности сѣвкая шла лучше и въ привозѣ ея сравнительно больше.

Сибирского мѣду привезено было до 1500 пудовъ, російскаго 1000 пудовъ, цѣны на російскій мѣдъ были на 1 рубль дешевле.

Амурской гренчи въ привозѣ въ равное время было тысячу до двухъ съ половиною пудовъ. Скуплена просомомъ и продается теперь 60—75 коп. пуд. Проста привезено до десяти тысячъ пудовъ; цѣны—60—70—85 коп. пудъ. Весъ привозной горохъ въ количествѣ десяти тысячъ пудовъ скупленъ хлѣбниками отъ 20—35 коп., гороховая мука 35—40 коп. за пудъ.

Продано перерода на ярмаркѣ 2 1/2 милліона. Цѣны составили 50—60 к. денга на сѣнокъ.

Съ русской швейцаріи составили сдѣлки по 49 к.—доставка въ Тюмень. Продажи были незначительны въ виду пониженія цѣны въ Рыбинскѣ.

Ржава мука продана 40—43 к., продано муки отъ 150 до 200 тысячъ пудовъ, изъ нихъ главная партія Плотниковъ.

Дѣла съ пушнинами въ крайнѣ неустойчивы и впады. Цѣны падали чуть не каждый день, какъ, напр., въ началѣ ярмарки соборъ енисейскій продавался до 10 р., въ концѣ проданъ по 8 р. 50 к., волкъ былъ проданъ 4 р. 50 к., а затѣмъ цѣна пала до 3 р. 50 к., зайчина выросъ съ 17 к. упала до 15, колонокъ съ 90 к. до 70—

75 к. Тоже происходило и съ другими сортами пушнина въ небольшомъ исчисленіемъ. Приводимъ количество собора и цѣны на него.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes Якутскаго, Енисейскаго, Иртышскаго, Березовскаго, Манусинскаго, Красноярскаго, Томскаго, Алтайскаго, Кузнецкаго.

Тюменскихъ коровъ привезено было въ Ирбитъ тысячу до двѣнадцати штукъ. Цѣны прежнія. Обыкновенные коровы продавали, начиная отъ 60 к. до 10 р. в дорожѣ. Троицкіе широкіе отъ 5 р. за пару. Узкую тропинку 15—16 к. за аршинъ. Шадринскіе коровы скуплены были большею частью тюменскими торговцами и шли преимущественно по тѣмъ же дѣламъ, что и тюменскіе. (Ир. Я. Д.)

Тюменскій рынокъ 26 февраля. Привозъ хлѣба послѣдніе базары былъ плохой. Покупали овесъ 24 и 25 к., муку ржаную 30 к., пшеничную отъ 40 к. до 45 к., крупа гречневая 45 к., просовая 55 к., ячменная 55 к., маслѣ коровы 7 р. 60 к., конопляное 3 р. 20 к., крупчатой торгуютъ по среднему, продается: 0 я 5 р. 60 к., 1 с. 5 р. 40 к., первая 4 р. 60 к., 4 р. 80 к., 2 с. выскаго 3 р. 60 к. и 3 р. 80 к., 2 с. обаян. 2 р. 20 к. мякотъ 20 к., за пудъ. Зѣдншнмъ мукомоломъ въ Ирбитѣ куплена пшеница 100 000 пуд., перерода, семинарско-латинскаго цѣною по 50 к. за палычмы. Ходила слухи, что пшеница съ запахомъ, но оказалось, напротивъ, пшеница хорошая, безъ всякаго запаха. (Д. Корр.)

Мѣры противъ вторженія чумы.

Въ виду объявленія неблагополучнымъ по чумѣ всей Индіи в острова Формозы, властями г. Владивостока сдѣлано распоряженіе о немедленномъ приведеніи Владивостока въ полный санитарный порядокъ, а управѣ предложено обращаться за свѣдѣніемъ въ врачамъ Руново и Соловьева. (Д. В.)

Новая епархія. «Ам. Газ.» сообщаетъ, что рѣшено въ принципѣ высѣно церковною властью раздѣленіе Кошачьей епархіи на двѣ самостоятельныя, съ архіерейскими кафедрами въ Благовѣщенскій и Владивостокскій, совершается фантазически въ будущемъ 1898 году.

Курьезъ изъ полицейской канцелярщины. Въ г. Владивостокъ одному необыкновенному обывателю вужно было объявить какое то рѣшеніе. Такъ какъ онъ во время не явился, то рѣшено было объявить о розыскѣ его въ «Сенатскихъ Вѣдомостяхъ». Когда же состоялось такое рѣшеніе, явился въ полицію обыватель. Тогда ему былъ объявленъ приговоръ по его дѣлу и въ то же время взяскію 3 рубля за начателіе въ «Сенатскихъ Вѣдомостяхъ» объявленій обѣ его розыска. («Влад.»)

Городская хроника.

Общее собраніе членовъ ремесленнаго общества состоялось въ воскресенье, 9 марта, въ 11 часовъ утра, подъ предѣлительствомъ ремесленнаго головы г. Петрова. На этомъ собраніи утверждена смета расходовъ, составленое управой въ текущій годъ. Весь расходъ по содержа-

нію управы опредѣляется въ суммѣ 3672 руб. Затѣмъ постановлено было: выдать мажору управы г. Брошкину за четырехдѣсятилетнюю службу двести рублей награды и пеню г. Лаврову—50 руб.; потучить ремесленной управѣ составивъ сѣту на ремонтъ помѣщенія, занимаемаго ирландской и ремесленной управы. Заслушавъ и принявъ апрѣльскій ревизіонный коммисіей отчетъ управы за 1896 годъ, избранъ равновѣсная коммисія на текущій годъ, въ составъ которой вошли Н. С. Поповъ, Ф. П. Ташкинъ и А. И. Першинъ. Давле въ текущемъ году рѣшено взять цѣловой сборъ съ ремесленниковъ по 50 коп., работниковъ по 25 коп. и съ томскихъ купцовъ, инородцевъ лицъ и иностранцевъ—ремесленниковъ по 3 руб., а съ работниковъ по 1 руб. 50 к., за бланки свидѣтельствъ и вывѣстныхъ рѣшено взимать съ ремесленниковъ по 50 коп., работниковъ по 25 коп., за правила ремесленнаго устава по 25 коп., за бланки аттестатовъ по 1 руб., за «хозяйскія» книжки съ условіями по 1 руб., безъ удной—80 коп., за подмастерскія книжки по 30 коп. Бромъ того постановлено взимать на леченіе въ больницѣ больныхъ ремесленниковъ—50 коп. и работниковъ—25 коп. Въ заключеніе рассмотрено несколько заявленій о выдачѣ еста.

Новое назначеніе. По слухамъ, управляющимъ вновь открытаго управленія государственными имуществомъ въ г. Красноярскѣ назначенъ лѣсной ревизоръ г. Духовичъ.

Повальное воспalenіе лѣгкихъ среди рогатого скота въ Томскѣ въ настоящее время стало наблюдаться рѣже. Въ сожалѣнію, борьба ветеринаровъ съ этой болѣзью постоянно парализуется нежизнеспособностью владѣльцевъ забойнаго скота, которые слыша до рѣжю отказываются исподовать скоты ветеринаровъ о скорѣйшемъ убій забойныхъ животныхъ и дѣло доходитъ даже до скандальныхъ сценъ, но смотря на то, что за убитыхъ животныхъ, если мясо ихъ нельзя пустить въ продажу, выдается вознагражденіе изъ средствъ города.

Помѣщеніе всѣхъ полицейскихъ участковъ въ Томскѣ находится въ крайне грязномъ состояніи, благодаря тому что помъ въ нихъ моются только, кажется, передъ двѣнадцатыми праздниками, да и то не два дня. Между тѣмъ въ участкахъ перебрывается ежедневно отъ 400—500 чело-вѣкъ. Затѣмъ для иллюстраціи, насколько грязно содержится при участкахъ канализацонныя камеры для арестованныхъ дождю будетъ привести тотъ фактъ, что съ помойными, недавно приглашенными для приведенія въ надлежащій видъ помѣщенія одного изъ участковъ, буквально сдѣлалось дурно. И въ этой то ужасной атмосферѣ люди живутъ цѣлыми сутками! Нѣтъ при участкахъ никакихъ дезинфекціонныхъ средствъ, которые безусловно необходимы уже потому, что среди обывающей участка публики является не мало страдающихъ зараженными болѣзнями.

Ловнй коммисіонеръ. Среди разнаго рода представителей торговачь фирмъ, вахманушихъ въ Сибирь съ предложениемъ товаровъ, въ июль прошлаго года появился въ Томскѣ агентъ «магазина модныхъ журналовъ М. Фиртенберга» изъ г. Муска. Блѣнтовъ онъ нашелъ среди профессиональныхъ портныхъ и портнихъ. Показывая образцы журналовъ, ловнй коммисіонеръ брать въ задатокъ рубль—два, выдавая квитанціи за свою подписью «Ивановичъ», а дома журналъ, обобщая высылать изъ Муска съ наложеннымъ платежомъ. Последнее г. «Ивановичъ» и исполнителю относительно некоторыхъ лицъ, высылать имъ по одному номеру журнала съ наложеннымъ платежомъ. Простудившие томики уплатили наложен-

КАРАСИ И ЩУКИ.

Повѣсть.

(Изъ исторіи переселенцевъ въ отведенной землѣ...)

1.

Дѣло было на негодѣ.

На пародной пристани г. Хрюконеа цѣла суета. Съ верхова рѣки Амра только что пришелъ пароходъ «Своякъ», съ баржею «Святъ». Пассажиры, нагруженные вѣшками, узлами и саконками, ступались другъ съ другомъ, сбѣгать на берегъ, дѣла нѣсколько вавощныхъ колонокъ и простыхъ тѣлтъ еще поджидаютъ ихъ.

— Вернись, вернись, товарищ! раздается поминутно значное голоса вавощниковъ, подбѣгающихъ къ самымъ пароднымъ подмосткамъ, чтобы захватить съ доковъ съ ихъ багажемъ.

нхъ костюматъ, и корейки въ пиджакахъ и въ шляпахъ (солоненныхъ и насторыхъ), изъ подъ которыхъ свѣиваются на воротникъ и плечи космы черныхъ волосъ, глядѣть на выходящихъ пары пароходъ и его пассажировъ, перемѣнялась между собою на своихъ языкахъ. Около нихъ, въ отдаленнѣ группѣ, и русскіе. Тутъ и солдаты, и торгующіе, и мужички, и поселенцы. Нѣсколько дамъ, чиновокъ и офицеровъ сидятъ и стоятъ въ бѣсѣдкахъ «на яру» и по спуску крутого склона.

Не много подальше, по теченію рѣки, около берега стоитъ «Святъ», съ которой по сходнямъ, сгружаются живой грузъ съ.

Это многоотрадальныя великоросы.

Междоузлія и грязныя яны, съ вколоченною сѣтло-русому растительностью, съ голубыми глазами, выражающими не то страхъ, не то безъисходную тоску, съ широкимъ носомъ и со впадинами щекамъ; грязныя и обрванныя поддевки и кофты, шапки и сарафаны, рубахи и юбки, темнуборы отъ грязи, пыли и старости, штаны въ запяткахъ, а больше въ дыркахъ; ноги обуты въ лапти, а больше босые, съ толстыми сломамъ грязи и съ ранами,

поверхъ которыхъ затвердѣлъ гной и запеклась кровь... Сгружаются толпы, съ убийствъ скарбомъ, и съ клунами ребятъ; лошади въ простыхъ крестьянскихъ сбрукахъ. Обозъ переселенцевъ былъ небольшой, возовъ около десяти—двѣнадцати.

Вотъ уже несъ на берегу. Мужики еще больше засуетились: одинъ вырываетъ лошадей, другіе сдвигаютъ тѣлтъ. Хлопоты и бѣда около возовъ; одѣ кормятъ дѣтей, другіе складываютъ багажъ, чтобы поудобнѣе было сидѣть или лежать ребятами, третій помогаютъ мужикамъ.

Нѣсколько крестьянъ уже впряга лошадей и, въ ожиданіи своихъ товарищей, бѣсуются съ двумя хрюконеанскими быками телами. Последніе представляютъ рѣзкій контрастъ съ приближенными «карасими», какъ обыкновенно называютъ переселенцевъ на дальнемъ востокѣ. Они, обязавые, среднего роста, весьма хорошия. Лоснящіеся лица—толсты и шарообразны, съ окладистыми бородами; оба въ пиджакахъ, изъ подъ которыхъ за четверть свѣивался рубахи; на однихъ розовая, шелковая, на другомъ красная, кумачевая; на выдугахъ животнаго бѣдуются солодкая золотая пѣпочки; черныя, широкія, бархатная ша-

роуары, заправленыя за закрованныя голенища сапоговъ.

— Одному чѣмъ нечего и думать о хлѣбншнствѣ,—говоритъ одинъ изъ этихъ хрюконеанцевъ, Митрофанъ Панфиловъ.

— Одиначка да еще безъ средствъ. Будь у тебя лошадь, тогда ничего, можно помаленьку приниматься за землю, говоритъ другой стоящему противъ него крестьянину Паикрату, задумчиво разсматривая своего своего товарища.

— Да хотъ бы и лошадъ была, тоже мало толку. Первое, прямо надо сказать, мудрено довести ее до мѣста въ наделѣ; второе на одной лошади, наморенной коровою, не податъ понукну...

— Смотри по земелькѣ. Она и повина, да легко поднимается и на одной лошади. Ниначе емеи телперча чаровомъ.

— Это другая статья. На такое-то хороше мѣсто сразу не потрафишь. Обиднее приходитъ мѣсца два—три попутно переѣзжать съ одного мѣста на другое. Случается и сразу находить—только рѣдко.

— То-то славнѣе сразу-то не потрафишь, промываетъ одинъ изъ крестьянъ.

— То-то и оно! Случается и такъ: провѣдши цѣло дѣло, а найдешь—овесъ на

носу; ни хлѣба, ни сѣна. А постанчивая устроится мало мало, глядѣшь конгаа издохъ отъ натуралъ или отъ безкормицы; а чаще отъ сибирской яны.

— Не дай Богъ! Сиди и помилуй!

— На Бога-то надѣйся, землякъ, а самъ не пашай. Одиначкамъ да безъ средствъ—горе.

— Это точно.

Такимъ одиначкамъ, какъ ты, Паикратъ, надо оставаться въ городѣ—вотъ что, говоритъ Митрофанъ Панфиловъ. Вотъ хотъ бы мое дѣло. Я съ бабой переколывалъ сюда головъ шесть, семѣю тому назывъ. Значитъ при боронѣ. Прибыли мы во Владивостокъ моремъ въ апрѣль. Подѣля ты, безъ малато, протокались такъ безъ толку, когда ушлия наши старшия найти удобную земельку. «Намашъ, скажи, удобную и хорошую». Я дѣло. Отправилъ мы. Дней 8—9 тащились по горамъ да по оврагамъ. Потому на дороге, ни тропинкой по тѣмъ мѣстамъ не было еще. Намашу хотѣлись. Осмотрѣлись. Точно, землячка ничего себѣ, дала. Да вотъ намашъ—мадавова те. Стали наши толовать—договорились до одного: надо мѣсть поискать друго мѣста. А какъ ис-

ный платеж, но слышащих номеров жить и до сих пор. Нѣкоторая обращается съ письмами къ г. Незнающему, но отъять они, конечно не поддадутся.

Безплатная торговля виномъ. 7 марта безплатные надзоратели Сабанцевымъ обнаружена, что Анискина ищница Пелагея Майбурова, живущая въ собственномъ домѣ по Баранчовскому переулку, занимается безплатной торговлей виномъ. Составлен протоколъ о привлечении Майбуровой къ ответственности.

Кража изъ вагоновъ. Намъ сообщаютъ, что недавно на станціи «Тяньшэ» изъ вагоновъ совершена кража нѣсколькихъ мѣтъ товаровъ, въ числѣ которыхъ упоминается мѣсто гарминокъ и медикаментовъ. Количество украденныхъ мѣтъ пока еще не приведено въ точную извѣстность, но медикаменты и гарминовы стоятъ не менѣе 200 рублей.

Неудачное ищничество. Недавно явился на станцію Фуксманъ какой-то субъектъ съ писемъ отъ ищниковъ дрожжевого завода г. Зибрена, въ которой просило отпустить изъ тюрьмы ищниковъ съейей. «Посланному» заявили, что събы будутъ доставлены, а онъ удалился. На другой день, когда събы были приведены на заводъ г. Зибрена, оказалось, что никакого требованія съейей съ этого завода ищниками не предъявлено. Моментамалая прохлѣна, ищоритательнаго вора не удалася.

Укушенный собакой. Переселенецъ изъ кр. Мариинскаго округа Ф. Блюдоусовъ жаловался въ полицію о покусаніи собаки, принадлежащая А. П. Карлакову.

Находка. Въ полицейское управленіе доставлен найденный на улицѣ серебряный мандрированный значекъ красного креста.

Ираны. Въ три часа пополудни у мѣдиановъ Александръ Климовъ Шабановой, живущей по Анискиной улицѣ въ домѣ Сидорова, но время съ отсутствія, изъ дома неизвестнымъ лицомъ похоростованъ владомъ пробы у двери съной, украдено рангаго жесакого владья и съейей на 90 рублей и денгаша 10 рублей, всего на сумку 200 руб. Денгаша эти составляли обрѣженіе всей трудовой жизни Шабановой.

— 9 марта въ 4½ час. пополудни по Воскресенской улицѣ въ домъ Фуксманъ похоростованъ владомъ пробы у двери съной, украдено рангаго жесакого владья и съейей на 90 рублей и денгаша 10 рублей, всего на сумку 200 руб.

Въ предупрежденіе лѣсныхъ пожаровъ.

Г. томской губернаторъ, обративъ вниманіе на повсемѣстное въ губерніи истребленіе лѣсовъ пожарами и заботясь о прекращеніи этого народнаго бѣдствія, — затребовалъ отъ подчиненныхъ ему лицъ и учреждений свѣдѣнія о причинахъ этого вреднаго явленія. По собраніи свѣдѣній и ближайшемъ ознакомленіи съ этими вопросами оказалось, что самымъ главнымъ и ближайшимъ причиною возникновенія этого бѣдствія служатъ небрежность населенія при ошадиваніи полей, прятянующихся здѣсь весной каждаго года для ошадиванія поля отъ сорныхъ травъ; распространене же свѣтъ пожаровъ и опустошительность ихъ являются несомненно отъ бездѣятельности полицейскихъ и сельскихъ властей и беченства сельскаго населенія. Опашка полей производится безъ всякаго порядка и присмотра, причѣмъ не принимается никакихъ предохранительныхъ мѣръ отъ распространенія огня за пределы опадаемаго поля; при возникновеніи же лѣснаго пожара, полицейскіе чины, на которыхъ совместно съ чинами лѣснаго вѣдомства по закону возложено главное руководительство тушеніемъ пожаровъ, въ большин-

ствѣ случаевъ, на пожаръ являются позды, а иногда и совсѣтъ не являются; волостная же и сельскія власти совершенно равнодушно относятся къ этому дѣлу, а вслѣдствіе этого и крестьяне, видя такое отношеніе ихъ ближайшихъ начальниковъ, всѣми мѣрами стараются уклониться отъ явки на пожаръ его для тушенія.

Въ виду такого противозаконнаго отношенія чиновъ полиціи, волостныхъ и сельскихъ властей и сельскаго населенія къ дѣлу опашиванія полей в тушенія лѣсныхъ пожаровъ, г. начальникъ губерніи считая необходимымъ указать на существующія на сей предметъ законоположенія: временная правила о мѣрахъ предосторожности отъ лѣсныхъ пожаровъ въ городскихъ поселеніяхъ, инструкцію чинамъ полиціи относительно обязанностей ихъ по тушенію лѣсныхъ пожаровъ. Никакихъ дальнѣйшихъ разъясненій вышереченныя законоположенія, какъ содержащія явные опредѣленныя указанія правъ и обязанности окружной и сельской полиціи, а равно самого сельскаго населенія, не требуютъ; точно же и толковое выполненіе таковыхъ послѣдствіемъ своимъ несомненно будетъ имѣть весьма значительное уменьшеніе какъ количества лѣсныхъ пожаровъ, такъ и ошу стошительности ихъ.

Предписывая окружнымъ исправникамъ Томской губерніи о безусловномъ вышадиваніи чинами окружной и сельской полиціи вышереченныхъ законоположеній о мѣрахъ предосторожности отъ лѣсныхъ пожаровъ, г. губернаторъ предлагаетъ и чинамъ, по кр. дѣламъ въ подчиненности имъ волостныхъ и сельскихъ властей въ отношеніи принятія ими самыхъ дѣятельныхъ мѣръ въ семъ дѣлѣ и разъяснять какъ имъ, такъ и сельскому населенію вышереченнаго участа о возлагаемыхъ на нихъ закономъ обязанностяхъ при опашиваніи полей, раскладывая при опашиваніи полей, раскладывая въ дѣсу огня в тушенія лѣсныхъ пожаровъ и о тѣхъ вредныхъ послѣдствіяхъ, какія происходятъ отъ небрежности, невнимательности и бездѣятельности въ этомъ важномъ дѣлѣ.

Корреспонденція.

Иркутскъ 23 февраля. Сегодня въ административной думѣ состоялось первое общественное литературно музыкальное утро. Устрой его во всѣхъ отношеніяхъ былъ пошлымъ. Выборъ Мѣровъ и исполненіе оныхъ, по нашему мнѣнію, удачны, хотя въ литературной части выборъ пьесъ, былъ нѣсколько вреднымъ. Публика была до 500 человекъ, причѣмъ почти такую же количеству пришлось откандать за неимѣніемъ мѣста. Большая часть посѣтателей была простая сѣлая публика, такъ что устройтеей мѣры не покрываютъ ихъ достигнутаеи съной цѣлы. Дѣны были назначены очень дешовныя. Только первые четыре ряда, т. е. приблизительно 1/5 часть его количества были цѣною отъ 50 к. до 1 рубля. Остальные билеты были цѣною въ 7 к. и 15 коп., считая въ этой суммѣ 2 копѣйки благотворительнаго сбора. Валовой сборъ около 200 рублей. Расходъ по устройству около 60-ти рублей. Утро было устройно въ пользу народнаго чтеиія, но намъ кажется, что такая общественыя утра могутъ быть цѣлкомъ сами по себѣ и если такъ, то цѣлкомъ на нихъ можно назначать такія, чтобы окупались только расходы по устройству ихъ.

Если же устройствомъ ихъ преслѣдовать и пользу чего либо, тогда цѣлкомъ на дешовныя мѣста можно было повысить хотя до 10—12 копѣекъ, причѣмъ и въ этомъ случаѣ залю, разумеется, будетъ пошлымъ. Часть и хлѣла устройтеиыя утра и болѣе способно исполнителамъ, охотку охотворившимся желаніе публики повторить и еще повторить. Отъ души желаемъ, чтобы эти утра свѣдѣлись постояннымъ учрежденіемъ по привѣру высереченныхъ чтеиія и чтобы для нихъ явилось свое собственное зданіе по привѣру томскаго, существующаго котораго, кетати сказать, даже харьковскіе профессора не вѣрять.*)

Русскія извѣстія.

Распространители чухотки. Однимъ изъ грозныхъ бичей страждущаго человечества является чухотка, составляла 20 проц. общаго числа смертей. Журналъ «Наше хозяйство» помѣстилъ статью: «Скотничество, какъ одинъ изъ главнѣйшихъ распространителей чухотки». Авторъ статьи указы ваетъ на неотложную необходимость установленія особаго санитарно-ветеринарнаго надзора.

Товарищность человѣческой чухотки съ бурчаткой скота не подлежитъ болѣе сомнѣнію, говорятъ журналъ, и статистика говоритъ намъ, что тамъ, гдѣ между скотомъ не вышадывается туберкулеза, — тамъ и между людьми онъ составляетъ рѣдкость.

Большую опасность представляетъ употребленіе въ пищу зараженнаго туберкулезомъ мяса, но употребленіе зараженнаго молока еще болѣе опасно, потому что оно рѣдко составляетъ необходимую и единственную пищу дѣтей и больныхъ, а зараженныя бациллы тѣмъ легче развиваются, чѣмъ болѣе благоприятно окажется почва, на которую онъ попадаетъ. А именно такую почву и представляютъ больницы, лечебные органы и восприимчивые органы дѣтей.

По сравнению авторомъ статьи, самыя дѣятельныя мѣры для превращенія чухотки попадающей на долю правительства, такъ какъ только оро въ состояніи вести правильную борьбу съ такимъ могущественнымъ врагомъ, а между тѣмъ нигдѣ такъ слабо не обстоитъ санитарно-ветеринарное завододеятельство какъ въ Россіи.

Экспедиція французскихъ инженеровъ. Въ концѣ апрѣля прабудетъ во Владивостокъ (въ Австралію) экспедиція французскихъ инженеровъ подъ руководствомъ г. Вульемъ (Voulemier). Экспедиція эта предполагаетъ проѣхать черезъ всю Сибирь, вдоль строящейся желѣзной дороги, чтобы ознакомиться съ естественными богатствами страны и съ экономическими условіями главныхъ промышленныхъ районовъ. Экспедиція особенно интересна по кромѣ золотыхъ промысловъ имѣть въ виду посѣтить и мѣста разработкіи наиболее выдающихся мастороженій и другихъ полезныхъ ископаемыхъ. Изъ С.-Петербурга свѣдѣны распоряженія мѣстныхъ властей оказать экспедиціи полное содѣйствіе при исполненіи ея заданія. («Сибирь».)

Сложеніе обязательныхъ расходовъ. С.-петербургское губернское зем-

*) Обир. Харьковский. филологич. общества статья проф. Ступача.

ство предполагаетъ возбудить передъ правительствомъ ходатайство о сложеніи съ него обязательныхъ расходовъ на содержаніе губернскаго землевладѣльческаго присутствія, на содержаніе уѣздныхъ вѣнскихъ присутствій, на содержаніе арестантскихъ по привѣру мировыхъ судей и земскихъ начальниковъ и наемъ помѣщій для нихъ, а также и на квартиру и на подвозку повинности, съ тѣмъ, что бы освобождавшіеся, такимъ образомъ суммы были представлены въ распоряженіе мѣстна на откупѣ шовой сѣтки начальныхъ училищъ и на распространене народныхъ читальнъ и библиотекъ Подобная ходатайства возбуждена уже воронежскимъ, пензенскимъ и казанскимъ губернскими земствами.

О принятіи въ православіе. По словамъ газетъ, Казульскіе епархіальное начальство, въ виду привѣру бѣнаралнаго отношенія престоаровля къ православію и расколу, свѣдало распоряженіе, чтобы священники не торопились присоединять къ церкви раскольниковъ, но испитати сознательность и искренности просищихъ такого присоединенія, обшадла особенно вниманіе на просищихъ о присоединеніи предъ бракомъ и ради брака. Для устраненія лацедрѣны и обновленіи рекомендовано вышадиваніе по ищадилку ищадцевъ и лишь при полномъ убѣжденіи въ искренности обращающихся — присоединять и вѣнчать ихъ.

«Въ одномъ мѣшечкѣ— два пива». Вѣроятно подъ вліяніемъ этой загадки, однимъ изъ продавцовъ казенныхъ винныхъ лавокъ Таурической губерніи возбуждено по словамъ «Сагитра», предъ г. управляющимъ ашадинами сборами ходатайство о разрѣшеніи продавать въ лавкѣ допущеннымъ къ обращенію въ народныхъ библиотекъ, а ищадилыхъ дешовныхъ изданій религиозно-нравственнаго содержания. Расходы по вышадилъ отъхъ нижекъ принимать на себя лица сельской интеллигенціи.

Конечно, распространене книгъ среди народа дѣло очень почетное и желательное. Но неужели же итъ для этого лучшаго способа, какъ привѣрученіе кивиторговли къ кивиторговлѣ, «по существованію»?

Заграничныя извѣстія.

Въ Греціи. Всѣ иностранныя газеты пишутъ, что впуазимъ греческаго населенія въ пользу присоединенія Крита въ Греціи еще болѣе усилился послѣ врученія ноты державъ греческому правительству. Георгъ теперь еще болѣе, чѣмъ прежде, центри общахъ надеждъ в общаго вниманія.

Общее мнѣніе такое, что война неизбежна. Если Греція прадается отказать отъ Крита, національный греческій комитетъ немедленно вызоветъ войну въ Македонію, Итальяскіе студенты, отправившіеся на Критъ въ числѣ добровольцевъ, были встрѣчены на воевалъ въ Афинахъ съ большимъ энтузіазмомъ. Развивалася знамена, горѣлъ бинагальский огонь. Греческій національный комитетъ изучаетъ изъ всѣхъ греко-турецкихъ провинцій заявленія о желаніи принять участіе въ будущей войнѣ въ числѣ добровольцевъ. Изъ всѣхъ греческихъ провинцій

получаются телеграммы, поощрающія греческое правительствомъ стоять на своемъ.

Афонскій митрополитъ обратился къ петербургскому митрополиту высокопрочевавшему Павладію съ телеграммой слѣдующаго содержания: «Павладіи! Прощаю о благоволеніи русскіи церкви напимъ британскіи братья, которые борются за свою вѣру и свои благослава» Архіепископу кентерберійскому послала телеграмму слѣдующаго содержания: «Во имя Іисуса Христа высшею своей голосъ въ пользу благосостоянія и свободы критскихъ братьевъ, которыхъ жестоко прѣтѣняютъ!»

Афонскіе студенты обратились къ студентамъ европейскихъ университетовъ съ просьбою содѣйствовать греческому дѣлу.

Безпорядки въ Галиціи. Изъ Львова сообщаютъ отъ 23 февраля: «Во время выборовъ въ Складъ произведенія социалистамъ безпорядки. Когда толпа собиралась ворваться силой въ избирательное бюро, одиныхъ изъ протестантовъ были арестованы жандармами. Толпа бросилась на жандарма, вслѣдствіе чего поскла дава заллю. Шесть человекъ ранены; изъ нихъ двое умерли. Жандармъ раненъ тяжело камнемъ; одиныхъ солдатъ легко раненъ». Изъ Кракова сообщаютъ отъ того же числа: «На время выборовъ присланы суда полякъ гусаровъ, и ожидается прѣбитіе двухъ полковъ венгерскіи вѣхоты».

Телеграмма Гарибальди. Президентъ греческаго парламта депутатамъ прочелъ ко время засѣданія слѣдующую телеграмму отъ Мелотти Гарибальди: «Въ случаѣ, если бы европейскія дипломаты довели Грецію и Турцію до рукопашной схватки, то Греція можетъ быть увѣрена, что сто тысячъ гарибальдцевъ тотчасъ же явятся къ ней на помощь».

Редакторъ-Издатель П. Манушинъ

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРІѢЗЖАЯ
получа желаетъ получить мѣсто экономки или въ небольшомъ семействѣ или у одной дамы. Писемко по: Подгорная ул. д. № 47 Корнеяковскаго А. К. Шардакову 1-1

Ищу желающихъ сбѣгать
на виходахъ отъ 2 до 3 вѣрствъ верхомъ отъ 50 рублей до сто рублей. Воюго, д. Барсукова, Афанасьевъ. 1-2

Нужны мастерицы
вѣснуды мастерицы Е. В. Уманскія. Воскресенская гора, Новокрестовская ул., д. 24. 1-1

«Для Любителей»
Продаетъ дешево двѣ новыя паровыя дѣйствующіе модели и парова машина 1/4 силъ. Создательская улица, д. № 11. Воронцовъ. 1-6

Ищу мѣсто НЯНИ
Дворская улица, д. № 42 Воронцовъ. 1-1

ТАРАНТАСЫ
малодорожные и платформу для багана желаетъ купить Прокуроръ А. Дитте, Церковная ул., д. Сухихъ. 1-3

ПРОДАЕТСЯ СХОДНО
затяжная малодорожная «буря». Бѣлозерская улица № 18-я. Спросить Вѣлякина. 1-1

каль—однимъ старикамъ или въемъ вообще. Если одиныхъ старикамъ, то не мудрено заблудиться, да и зайти въ чужое. Рѣшили исать всѣмъ вообще. И пошадинамъ. Вадимъ мы, Вадимъ—ищадина такъ два съ небольшимъ. То воды итъ, то дѣлокъ далеко, а то манья эти или корейки около. Народъ изворный, чуждой и много итъ—обмануть стануть. Поса розискивали удобную земельку—наденныи ребятки кое-у-кого померли. Бабы воюго, мужики тоже—каждому жалко свое дитѣ. Потомъ и другое горюшко постигло насъ—палодло лодомождъ шествіи... Хотъ на себя воны тѣлны съ пожитками. И всѣмъ—ничево не подблѣваемъ. Два дня ташадина такъ,—на третій рѣшились остановиться, на какой прѣдется. Въ тому же—пошли дожди, всѣ промокши до костей, ребятки опятъ захворали, бабы тоже... Притащились въ захворало-то кособоръ. Дальше итъ ивоюгогу стало—остался. Если земляны и не чорная, а то сколько хочешь, и ядѣсу тоже, и воны въ волю. «Авокъ, Богъ дастъ, не пропдемъ съ голодухи и на этомъ кособорѣ»... рѣшили старина. Пока устраивалась, пришла осень. У насъ нужнаго ничѣмъ-никого, хотъ шаромъ покажи, а убоны на-поку сложи... Натерѣлись мы тогда напасты.

Замочалъ Митрофанъ Панфиловъ.
— Ну!
— Не चुнай, братъ, не зарежь еще... Такъ вотъ, въ ту осень и зиму ташадина мы горы! Кто пошелъ по кусочку, кто заработалъ копейка, а старина наши по Владивостокъ хлѣнотать о себояи на обзаведеніе. Случалось—ли кусочку, ли заработковъ...
— А пособіе дали?
— Дали. Да что—аутме бы сосемъ не давали его... Получила мы на воекъ посылку нашу рублей 300. На мою долю долло досталось 40 рублей, да свои прибавилъ десять, сотворилось 50. Купилъ я звѣдющаго коня... Сладкая мы съ своимъ полторы десятины. Побѣды. Уродилась такой хдѣбѣй, съжеи чинамъ коледы, то одна труха. Зато солома вышороста. Снегилъ я его, соломы сколько хощу, а хдѣбца итъ. Ну, ошомѣ достаточно... И то благодарнаго Создателя. А хдѣбца во такъ она. Оставаля и одну баба, а самъ пошелъ въ городъ заработка исать. Пошадина была такъ: намалася на зиму. Прошла зима—расчитался и съ 60 рублями въ карманѣ возвратился домой. Скотрю—коняи итъ—ничотъ. Взялиъ я отъ горя бѣгомъ, горе все передомъ. Что дѣ-

лать: ни хдѣбца, ни лошади, ни на чемъ и земельку готовить подъ пошадъ. Раскинула мы съ бабой, ушомокомъ и рѣшили заработать все а убитъ въ городъ. Пришли сюды, соорудили земляночку, занялись коледь, работница намаласъ... Дло пошло въ хдѣ... Роню чрезъ годъ и семь вѣсащепъ обзавелася конемъ и коровой. Баба стала молоко продавать, а на биржу стада. Мой заработокъ былъ ясна пезавидный. Но когда я купилъ у одного отъздѣющаго генерала коняску да другаго конягу, и долго, ноль мѣста старому,—тогда мой заработокъ былъ какъ ни у кого: другіе провинцы стоять, а меня на перерывъ берутъ, потому каждому коняску пріятно «содѣлать въ коняскѣ». Моя коняска паромъ была единственная тогда на биржѣ. Отрѣбля я дѣлнщнкъ въ тѣ поры... И теперь, нечего Бога гнѣвити, изрядно. Выстрондъ домикша, а потомъ и другой для фатеры господина. Старшій сыншана уже похоронъ, посадила я его на биржу, а самъ занялся торговлей... Отъ леготы хдѣбца, между хдѣбца, карасей ловлю... Клеветы!
— То-то здѣсь-на должно быть рыбачить достаточно, оглаживалася на рыску, екавалъ одиныхъ въ ереть...
— Чего, а этого здѣсь множество, ухмы-

лялся сказалъ расказщикъ. Вадомъ-валянтъ, какъ въ пропастъ. Ха-ха-ха...
Расказъ его произвелъ сильное впечатлѣніе на переселенцевъ. Пробывъ на указанное полиціеиымъ солдатамъ мѣсто для стоняи, установили тѣлти кругомъ табара и командировали нѣсколько паромъ съ лошадины за городъ, для кормленки,—кушачки, ушадинамъ около разложеннаго костра, пріялиася обсуждать вызваннаго обстоятелствами вопросъ: хдѣтъ-ли Панкратъ съ нами далѣе, или остаться въ городѣ. Пока бабы готовили невзвидный обѣдъ,—мужики не переставали толковать на эту тему. Въ паужѣйшомъ рѣшеніе: екабъ намаласъ подходящая работница а былъ бы отидѣлъ теперь же участку песторожной городской землан—тогда можно Панкрату и остаться. Подъ вечеръ прашан въ таборъ новыя знакомыя.—Митрофанъ Панфиловъ съ двумя товарищами. Вѣсдла возобновилася съ новымъ силою. Теперь уже обсуждалася другой вопросъ—о работницѣ. Митрофанъ Панфиловъ и тутъ намаласъ: пошадинамъ Панкрату нанятася до весны работницомъ, а бабы стронку, онъ обшадлася напты мѣста обшадла. «Отъ этого намъ не отвѣреться», говорилъ онъ; потому хдѣво панскій, при-

дѣтъ осень у насъ ничѣмъ—ничего. Проработавъ же въ лодкѣ осень и зиму, мы расчитались въ началѣ весны съ дѣлнщанками. Тогда можно и домикшу соорудитъ немудрымъ, можно и работницу нанити подходящую. Подъ конецъ бѣды участъ Панкратовой тѣлти была рѣшона: она была продана Митрофану Панфилову за четвертую, съ условіемъ, чтобы пошадилку устроилъ самъ публику табора. Тотъ не засталъ долго себя просить: около костра пошадилася четвертная вода и нѣсколько измаренной киты...
Для дѣтя отъ переселенцы ушадны въ верхъ по Усури. Остада одиныхъ Панкратъ съ семействомъ. Перошадинамъ обротно на пристань и екабъ свои пожитки подъ хдѣбный назорный магазинъ, стоимій подъ хдѣбной пристани, на берегу Амуре, на высокихъ сваяхъ. Панкратъ собрался въ городъ исать мѣсто себѣ и бабы.
Но мужику не пришлось розыскивать мѣста самому. Митрофанъ Панфиловъ сдержалъ свое слово, даяное при покупке тѣлти: онъ намалъ Панкрату мѣсто у ишонника, а бабѣ его у военнаго врача. Муровъ.
(Продолженіе будетъ).

НОВОСТЬ!

ДЛЯ ГИТАРЫ по цифровой методѣ ТРИ АЛЬБОМА
сочиненій **ДЕККЕРЪ-ШЕНКА**:
Альбомъ танцевъ и маршей . . . 1 р.
" оперъ . . . 1 р.
" романсовъ и пѣсенъ . . . 1 р.
МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАГАЗИНЪ
П. И. МАКУШИНА
въ Томскѣ.

Продается пара лошадей чубарой масти, Миланская улица, д. Нешаева. 2—6

МАСЛО СКОРОМНОЕ ПРОДАЕТСЯ,
спросить въ магазинѣ Всеволода Ивановича Королева, Подгорный переулокъ, собственный домъ.

Въ скоромъ времени откроется мастерская, магазинъ обуви и дорожныхъ вещей.
Н. Г. ШУРЪ.
По Магистратской улицѣ, въ домъ Мѣшанскаго общества. 2—7

НОВАЯ КНИГА:
СТРАНА ЭФИОПОВЪ (АБИССИНІЯ)
Е. Е. Долганева.
Содержаніе: Историческій очеркъ. Политическій очеркъ. Политическое устройство Церковнаго управления. Судъ. Школы и просвѣщеніе. Различныя обычай и брады. Обряды и обычаи. Общественный строй, занятія, образъ жизни и нравы. Монашество и монастыри. Индустриальность. 0 мужъ Абиссиніи.
1896 г. Цѣна 2 рубля.
Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина.

Отдается большая комната со столомъ и безъ стола. Торговая улица, д. Боярцева № 12. 3—6

Отдается квартира верхъ, Миланская ул., д. № 52, 3—10

ПРОДАЮ
большой хлѣбный амбаръ на сломъ въ деревнѣ Гуселетовой, Берской волости. Адресъ село Каменъ, Николаю Соколову. **ТУТЬ-ЖЕ НУЖЕНЪ КОНТОРЩИКЪ.**
4—10

Въ магазинѣ ХАРИТОНОВОЙ
получить большой выборъ весеннихъ шляпъ. Магазинъ: Юрточная гора, собственный домъ А. Г. Харитоновой.

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОНІНЪ,
вышедшій въ отставку совѣтникъ по земскому управленію, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. Г. Томскъ, Ювачовская ул., собственный домъ, № 61-я.

Ищутъ мѣсто кулера и кухарки. Перегонная ул., № 5 д. Митина. 1—1

НЯНЯ ищетъ мѣсто
Создатская ул., д. № 56, Ягвонской. 1—1

Отдаются квартиры
по 4 ком. и кухня, верхъ и низъ, Бергетовая ул., (авоаромъ) х. № 19. Виллина. 1—10

ИЩУ МѢСТО КУХАРА
Можайскій пер., д. № 19-й, Паловой. Спросить Гребеншинова. 1—1

ОТДАЕТСЯ КОМНАТА
Уголъ Спасской улицы и Монастырской пер., домъ Явно. 1—1

ДВА МАГАЗИНА
едается въ д. Семеховолоу, подъ Евровековой гостиницей, спросить у М. М. Самохвалова, подъ аркой хлѣба двери. 1—5

ПРОДАЮ ДОМЪ
съ торговельмъ помещеніемъ, хлѣбнымъ складомъ и др. прислугами.
ВСЕ СОВЕРШЕННО НОВОЕ
въ с. Берскомъ, Варнаулскаго окр., на очень бойкомъ и удобномъ мѣстѣ, — на площади вблизи церкви и базара. Седа расположено вблизи ст. Кривошеиново-Сиб.-См. ж. л., на берегу р. Оби, окружено хвойными лѣсками; имеется почтово-телеграфное сообщеніе, аптека, два училища и народная, извѣст. бузовина талъ и легко-насаждаемая, пристань. Мѣсто удобное для хлѣбныхъ заводовъ. 0 дѣвъ и условіяхъ спросить письменно и лично: с. Берское, А. Д. Духинна. 1—30

Торговля И. Д. СЫЧЕВА въ Томскѣ.

НОЧМА: вѣрнская отъ 2 1/2 до 4-хъ аршинъ шали, обильношій линейная, кашгарская блѣла и рудуталъ, томенская и построчная таишская и павлодарская **АРМЯЧИНА** и большой наборъ готовыхъ изъ таковой: пальто, юрматы, венгерки, поддевки, бешметы и халаты, а также приважится и заказы на нихъ. **АЗЫМЪ** 2-й и 3-й сортъ. Ташкентскія суменная фрукты: изюмъ, урюкъ, коринна разныхъ сортовъ, вишня, урючное зерно, грецкія орѣхи, рисъ и проч.

ШЕРСТЬ ВЕРБЛЮЖЬЯ и **ВОРОВИНА** разныхъ сортовъ.
БУХАРСКІЕ КОВРЫ и **ПОЛАЗЫ.**
Всѣ требованія гг. иногороднихъ покупателей исполняются немедленно.

Часовой магазинъ А. Д. ФАНБЕРГЪ въ Томскѣ,

Благовѣщенскій пер., д. Иванова, № 3-й, на прот. Е. И. Королева.
Полученъ большой выборъ карманныхъ часовъ, разныхъ фасоновъ, мужскихъ и дамскихъ, золотыхъ, серебрянныхъ, черныхъ и никелевыхъ. Разныя золотыя издѣлія броши, браслеты, серьги и суперы. Последніи новости часовыхъ вещей и брелоковъ.
ЦѢНЫ САМЫЯ УМѢРЕННЫЯ.

Вновь прибывшій изъ Москвы граверъ и рѣзчикъ печатей спеціал. по металлу **З. АЗЕРЬБЕРЪ**

Почтамтская ул., домъ Черника № 26 (во дворѣ), принимаетъ заказы на всевозможныя печати для сургуча и краски, гравировка на серебръ и золото, цѣны умѣренныя и заказы исполняются срочо. 1—5

СПЕЦИАЛЬНО КОРСЕТНЫЙ МАГАЗИНЪ и МОДНАЯ МАСТЕРСКАЯ **В. Н. КУХМАКОВОЙ.**

Дворянская ул., д. Сосна № 16-я.
Готовые корсеты всевозможныхъ фасоновъ отъ 90 коп. до 20 руб. и принимаются заказы.
ПОСТОЯННЫЙ ВЫБОРЪ: последніи новостей для отдѣлки платьевъ.
1-го марта **ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЪ** кружевные фитаре, воротнички и жабо, также разныхъ цвѣтовъ и другия новости.

ЛѢСЪ продается.

Белый, самого лучшаго качества, 10 и 12 аршинъ длины отъ 4 1/2 до 5 1/2 вершковъ толщиной, 340 штукъ. Искать можно: Павловскаго ул., домъ № 18, Хтодоренко. 1—3

ПЕРВАЯ РУССКАЯ ПАРФЮМЕРНАЯ ФАБРИКА „СВѢТЛАЯ ФЛОРА“
С. А. ПРОКОФЬЕВЪ и К^о.
Москва, Средніе торгов. ряды № 26.
Особенно рекомендуются нижеслѣдующія, заслужившіи особые вниманіе публики, издѣлія:
Сливочное мыло
Одеколонъ:
„ВРА ВЮЛЕТА“
Духи: Цвѣты
Ислонии
Золотая Лилія.
За высокое качество издѣлій, фирма изъ Европ. пром. и худ. выст. 1896 г. удостоена **ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ.**



Требуется УЧЕНИКЪ
для аптеки. 0 условіяхъ справиться въ г. Томскѣ, Почтамтская ул., домъ Некрасова, контора страхового общества Россія. 1—5

Продается краткая городская телѣжка по Большой Подгорной ул., въ раскатъ, домъ Кузьмина, № 17. 1—3

Вызываются желающія взять на себя поставку мяса въ періодъ времени съ 1-го мая т. г. по 1 мая 1898 г. Условія можно видѣть ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней въ хозяйственной части Томскаго резервнаго баталіона; объявленіе цѣны будетъ ожидаться до 15 марта.

Нужна ГОРНИЧНАЯ,
спросить въ лавкѣ Бренева. 1—2

Домашній столъ (постный, скоромный), изъ вышесказаннаго, разнообразнаго, чаб, кофе. Пожеланию: два блюда 12 р. три—15 руб. Садовая улица, домъ Кузнецовой, квартира Литлаовой. 1—4

СДАЕТСЯ ЛАВКА
въ гостиномъ ряду, рядомъ съ чайной торговлей Нѣмчинова. Спросить Ивана Яковлева Борисова. 3—5

ГЛИЦЕРИНОВОЕ МЫЛО ТОВАРИЩЕСТВА **БРОКАРЪ и К^о.**

Многочисленныя свойства глицерина на столько известны, что не нуждаются въ особомъ поясненіи. Глицеринъ въ особенности полезенъ для смягченія кожи.
Глицериновое мыло не содержитъ въ себѣ ни щелочныхъ, ни другихъ какихъ-либо вредныхъ частей, — потому-то оно и сообщаетъ тѣлу приятную свѣжесть, сохраняетъ мягкость кожи и увеличиваетъ ее блескомъ. Для туалета дамъ и дѣтей золотая и бѣлаяныя нѣва этого мыла служатъ превосходнымъ умывальнмъ.
Вообще наше глицериновое мыло обильно своему качеству и свойству натуральнымъ и очищеннымъ продуктамъ, изъ которыхъ оно составлено, въ доказательство чего оно прибрѣло такую громкую знаменитость и ласковое вниманіе публики.

Отдаются комнаты со столомъ, Ямской переулк, Домъ Подгурскаго, № 2-й, Конный базаръ, вверху. 2—5

Отдается КВАРТИРА, верхъ, Акимовская, (Возото), № 19. 1—3

Нужна НЯНЯ старушка одинокая, каа въ новороздешному. Офицерская ул., д. № 24. Тамъ-же продается жеребецъ 6 лѣтъ. 1—3

Въ оранжерей Томскаго Маринскаго дѣтскаго приюта (Магистратская ул. противъ торговаго банка) ищется для продажи соответствующія смѣсь земель для пересадки комнатныхъ растений.

ПРОДАЕТСЯ
винтовая шхуна „ОБДОРСКЪ“
40 силъ, съ 4-ми барками и полнымъ такелажемъ. За справками обращаться въ Тобольскъ. П. И. Карпову.

ПОЛУЧЕНА
вторая партія Иркутская рыба **СЕЛЕНГА** и омудева якра, цѣна значительно понижена, въ магазинѣ Федора Николаевича Иванова, Почтамтская улица, собственный домъ.

ПРИВИЛЕГІЯ ЗАЯВЛЕНА
ИЗЪ ТРАВЫ ЧЕРЕДЫ
ДѢТСКОЕ МЫЛО
изготовлено **А. М. Остроумова**, 35 коп.
Продается въездъ
Кусокъ 35 коп., мазы 25 к.

ВНОВЬ ОТКРЫТАЯ ТОРГОВЛЯ

Е. А. ОСИПОВА
на Миланской улицѣ, противъ аптеки, въ д. Дмитрива. Ищется въ большомъ выборѣ всевозможная чайная и столовая

ПОСУДА
разныхъ фабрикъ, корзинъ и друг. товаровъ. Всѣ извѣденыя сорта посуды продаются **СО СНИДНОЮ** **ОТЪ 10 ДО 25%** противъ существовавшихъ цѣвъ.
Торговца особая уступка.

Продаю выданные дроги въ Озерномъ, ул. Ваданая, домъ № 6-й, квартира Некрасова, внизу. 2—3

МУЗЫКАЛЬНАЯ и ИНСТРУМЕНТАЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ

П. И. МАКУШИНА
въ ТОМСКѢ, уг. Дворянскою и Благовѣщ. пер., собств. домъ.

ПИАНО МЕЛОДИКО НОТНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ:

РОМАНСЫ и ПѢСНИ последнихъ проваждивъ П. Чайковскаго и А. Рубинштейна и проч. русскихъ и иностранныхъ композиторовъ.
ТРИО и КВАРТЕТЫ для ПЕНІЯ со СКРИПКОЮ и ВИОЛОНЧЕЛЮЮ подъ аккомпаниментъ РОЯЛЯ.
СБОРНИКИ ЛЕГКИХЪ ПЬЕСЪ, ПЬЕСЕНЪ и ТАНЦЕВЪ.
ОПЕРЫ и ОПЕРЕТКИ.
ВЫБОРЪ МОДНЫХЪ ТАНЦЕВЪ

ШКОЛЫ и ЭТЮДЫ по программамъ Петерб. и Москв. консерваторій.

ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ:
РОЯЛИ и ПИАНИНО
ПЕТЕРБУРГСКИХЪ ФАБРИКЪ
Я. БЕККЕРА и Г. ЛЕШЕНБЕРГА.

ФИСЬ-ГАРМОНИИ Американскихъ и нѣмецкихъ фабрикъ.
САМОИГРАЮЩІЕ ИНСТРУМЕНТЫ завожные и съ ручкой: ПИАНО-МЕЛОДИКО, ПОЛИФОНЫ, СИМФОНИОНЫ, АРИСТОНЫ, ГЕРОФОНЫ, КАЛЛИСТОНЫ, КАЛЛИФОНЫ, СЕРАФИНЫ и т. д.
ГИТАРЫ, СКРИПКИ и ВИОЛОНЧЕЛИ.
ДУХОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ КОРНЕТЪ-А-ПИСТОНЫ, ВАЛЬТГОРНЫ, ТРУБЫ, ФЛЕЙТЫ, КЛАРНЕТЫ и т. д.
СВѢЖІЯ ИТАЛЬЯНСКІЯ СТРУНЫ изъ РИМА.

ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ:
ПЮПИТРЫ, МЕТРОНОМЫ, КАМЕРТОНЫ,
НОТНАЯ БУМАГА и т. п.

Всѣ требованія гг. городскихъ и иногороднихъ покупателей исполняются немедленно и аккуратно съ первой отходящей почтой.
НОТЫ и ИНСТРУМЕНТЫ продаются по Московскимъ цѣнамъ.

МЫЛО ЖЕЛЕ ПУДРА
35к. 35к.
ФИЛОДЕРМИНЪ ЛЕ МЕРСЪЕ
35к.
ДЛЯ СМЯГЧЕНІЯ и БЛИЗКОСТИ КОЖИ РУКЪ и ЛИЦА.
главный складъ у м. Шабаръ МОСКВА, ПОКРОВКА Д. СОБОЛОВА.

Вышелъ изъ печати и продается въ книжномъ магазинѣ О. Петровской въ Перми, а также въ Пермской Губернской Управѣ **ОБЗОРЪ ПЕРМСКАГО КРАЯ.**

ОЧЕРКЪ СОСТОЯНІЯ КУСТАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ въ ПЕРМСКОЙ ГУБЕРНІИ.

Издано Пермскимъ губернскимъ земствомъ.
Содержаніе: Предисловіе. Введеніе. Гл. I. Производство по обработкѣ животныхъ продуктовъ. Гл. II. Производство по обработкѣ растительныхъ продуктовъ. Гл. III. Производство по обработкѣ металловъ, камня и глинъ. Гл. IV. Производство по обработкѣ свѣтланыхъ матеріаловъ. Заключение. Таблицы. Приложения.
Пермь. 1896 г. Стр. 365+232.
Цѣна 1 руб. 50 коп.

НОВАЯ КНИГА
РУССКОЕ ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО
чтенія **Д. И. МЕЙЕРА,**
изданныя по запискамъ слушателей подъ редакцію А. И. Видяна. Изданіе 7-е съ исправленіями и дополненіями А. Х. Гольмстена. Съ приложеніемъ очерка русскаго вексельнаго права, биографіи, портрета Д. И. Мейера и трехъ указателей. 1897 года.
Цѣна 3 рубля.
Въ книжномъ магазинѣ П. И. МАКУШИНА.